TỈNH ĐOÀN BÌNH PHƯỚC           

 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
    BCH HUYỆN BÙ ĐỐP


                     ***





Bù Đốp, ngày      tháng 5 năm 2019
        Số: 77 -CV/ĐTN
               
   
     “Về việc khảo sát, đăng ký cây xanh
                trồng tại các đơn vị”
Kính gửi: Các cơ sở Đoàn, chi Đoàn trực thuộc.
Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019;
Căn cứ Kế hoạch số 21-KH/TĐTN-NT, CN&ĐT ngày 26/4/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Bình Phước về việc phân bổ chỉ tiêu trồng cây xanh trên địa bàn tỉnh Bình Phước giai đoạn 2018 - 2022;

Nhằm phát huy vai trò xung kích của đoàn viên, thanh niên toàn huyện trong việc thực hiện phong trào “Tuổi trẻ Bình Phước tham gia xây dựng văn minh đô thị” đồng thời hỗ trợ các đơn vị trong hoạt động trồng cây xanh bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị Ban Thường vụ, BCH các Cơ sở Đoàn, chi đoàn trực thuộc thực hiện một số nội dung, cụ thể như sau:

1. Thời gian nhận và trồng cây: Bắt đầu từ ngày 01/6/2019 đến ngày 31/9/2019.
2. Địa điểm: Trồng tại các địa điểm do các cơ sở Đoàn, chi Đoàn trực thuộc đăng ký.
3. Nội dung:

- Tiến hành khảo sát khu vực, diện tích đất trống và đăng ký số lượng, chủng loại cây trồng. Giống cây gồm: sao, dầu, thông, cẩm, gõ dáng hương, lát hoa, tràm,… Nguồn gốc cây: Do Tỉnh Đoàn Bình Phước cung cấp. 
- Đăng ký các mô hình trồng cây xanh (đường/vườn hoa thanh niên, hàng cây thanh niên, đường cây thanh niên, đồi cây thanh niên…). 

Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị các đơn vị tiến hành khảo sát và đăng ký số lượng, giống cây, mô hình trồng cây về Ban Thường vụ Huyện Đoàn trước ngày 14/5/2019.

Trân trọng!
                    TM. BAN THƯỜNG VỤ 

Nơi nhận:






PHÓ BÍ THƯ

- Như Kính gửi;
- Lưu.

(đã ký)
        Tạ Minh Tâm
