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- Thực hiện sự chỉ đạo của Trung Ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc tổ chức đồng loạt hoạt động Ngày chủ nhật xanh lần thứ nhất năm 2019 và Công văn số 73 -CV/TĐTN-BPT ngày 08/3/2019 của Ban Thưởng vụ Tỉnh  Đoàn về việc triển khai đồng loạt Ngày chủ nhật xanh năm 2019;
- Căn cứ Kế hoạch số 41-KH/HĐTN ngày 26/02/2019 của Ban Thường vụ Huyện Đoàn về việc về việc triển khai Kế hoạch Tháng Thanh niên năm 2019,
Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn, Chi đoàn trực thuộc, các cơ sở Hội, Liên đội trong toàn huyện triển khai đồng loạt Ngày Chủ nhật xanh lần thứ 1 - năm 2019, cụ thể như sau:
1. Thời gian: Ngày 10/3/2019 (Chủ nhật).
BTV Huyện Đoàn chọn Đoàn xã Thiện Hưng làm điểm của hoạt động cấp huyện đối với tổ chức Đoàn – Hội và chọn Liên đội trường THCS Thanh Bình làm điểm hoạt động của các liên đội trực thuộc (trong quá trình thực hiện phải có băng rôn  tuyên truyền).
Các “Ngày thứ bảy tình nguyện” và “Ngày Chủ nhật xanh” những tuần còn lại trong Tháng Thanh niên các đơn vị xây dựng kế hoạch cụ thể và báo cáo về Huyện Đoàn bằng văn bản.
2. Địa điểm: Tập trung triển khai thực hiện tại các đài tưởng niệm liệt sỹ, địa bàn dân cư, cơ quan, trường học,... trên địa bàn các huyện. 
3. Nội dung: 
Các đơn vị tổ chức sinh động và linh động lựa chọn các hoạt động sau:
- Trồng cây xanh, tu sửa, chỉnh trang, dọn dẹp các đài tưởng niệm liệt sỹ, khuôn viên các cơ quan, trường học.
- Dọn dẹp vệ sinh môi trường, ra quân phân loại rác thải nhựa.
- Thăm và tặng quà các gia đình chính sách, gia đình khó khăn, gia đình có công với cách mạng,…
- Khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho người dân dân tộc thiểu số, vùng sâu vùng xa.
- Hỗ trợ người dân trong sản xuất nông nghiệp như hái tiêu, điều, …
 Để triển khai hiệu quả Chương trình, Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị các đơn vị thực hiện các nội dung sau:
+ Các cơ sở Đoàn, chi đoàn trực thuộc hưởng ứng ra quân dọn dẹp trên địa bàn; tuyên truyền, đăng tải các hình ảnh trước, trong và sau hoạt động trên các phương tiện thông tin đại chúng: website của Huyện Đoàn, facebook, zalo…
+ Sử dụng thống nhất bộ công cụ tuyên truyền do Huyện Đoàn ban hành bao gồm tuyên truyền trực quan và trên internet như: băng rôn, thay đổi avatar, cover facebook, clip…; tài liệu sẽ gửi về cho cơ sở trước ngày 10/3/2019 (Mỗi đợt ra quân các đơn vị để ngày tháng, lần ra quân cụ thể để phục vụ công tác tuyên truyền, chấm điểm).
Để tăng hiệu quả hoạt động, các cơ sở Đoàn – Hội – Đội có thể tự thống nhất, phối hợp với nhau cùng triển khai thực hiện để đạt hiệu quả cao.
Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn, chi Đoàn trực thuộc, các cơ sở Hội, các Liên Đội nghiêm túc triển khai hiệu quả hoạt động. 
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