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“V/v triển khai tổ chức giờ ra chơi trải nghiệm sáng tạo cho đội viên, học sinh năm học 2018 – 2019”
	

Bù Đốp, Ngày  15 Tháng 10 năm 2018


      

Kính gửi: 	BGH các trường TH,THCS,THCS-THPT;
		Các liên Đội trong toàn huyện. 
	
	Căn cứ chương trình số 01-CTr/HĐĐ ngày 13/9/2018 của Hội Đồng Đội huyện về triển khai Chương trình  công tác Đội và phong trào thanh thiếu nhi năm học 2018 – 2019;
Căn cứ Công văn số 08-CV/HĐĐ ngày 20/9/2018 của Hội Đồng Đội tỉnh Bình Phước về việc đẩy mạnh tổ chức giờ ra chơi trải nghiệm sáng tạo cho học sinh năm học 2018 – 2019;
Hội Đồng Đội huyện Bù Đốp ban hành công văn về việc chỉ đạo các liên Đội trong toàn huyện triển khai tổ chức giờ ra chơi trải nghiệm sáng tạo cho học sinh năm học 2018 – 2019, cụ thể như sau:
1. Thời gian triển khai: 
· Bắt đầu từ năm học 2018 – 2019 đến các năm học tiếp theo.
· Tổ chức điểm: Liên Đội tiểu học Thanh Bình B
· Thời gian tổ chức điểm: 9/11/2018.
2. Nội dung triển khai: 
· Tổ chức các sân chơi, các hoạt động nhằm khơi dậy tinh thần học tập, sáng tạo, tìm hiểu các kiến thức khoa học đời sống phù hợp với lứa tuổi thanh thiếu nhi.
· Tổ chức các hoạt động trải nghiệm gồm: thiết kế các vật liệu tái chế nhằm bảo vệ môi trường, thiết kế các vật dựng, mô hình có tính ứng dụng trong thực tế. Xây dựng các khuôn viên xanh, khu vui chơi từ các vật dụng tái chế…
· Tổ chức các hoạt động giải trí như: Múa sân trường, nhảy chachacha, dân vũ, sinh hoạt các câu lạc bộ sở thích, chơi các trò chơi dân gian…


3. Yêu cầu: 
· 100% các Liên Đội tổ chức giờ ra chơi trải nghiệm sáng tạo vào các giờ ra chơi.
· Các liên đội tham mưu với BGH nhà trường xây dựng kế hoạch chương trình cụ thể và phối hợp với các ban ngành đoàn thể trong và ngoài nhà trường để tổ chức hoạt động giờ ra chơi trải nghiệm sáng tạo sao cho phù hợp với đơn vị của mình. 
· Các liên đội phải tổ chức thường xuyên để tao sân chơi lành mạnh, bổ ích cho các em học sinh.  
· Các hoạt động giờ ra chơi phải đảm bảo đầy đủ, chất lượng và hiệu quả. Không làm dưới hình thức đối phó.
· Các liên đội tăng cường công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, các trang mạng xã hội của đơn vị mình. Nhằm tạo hiệu ứng tích cực và lan tỏa về các hoạt động .
· Báo cáo kết quả tổ chức lồng trong báo cáo hàng tháng.

Trên đây là Công văn về việc triển khai Tổ chức giờ ra chơi trải nghiệm sáng tạo năm học 2018 – 2019. Đề nghị các Liên Đội tổ chức thực hiện hiệu quả./.
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