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	HUYỆN ĐOÀNBÌNH PHƯỚC
BCH ĐOÀN HUYỆN BÙ ĐỐP
***

Số:      - KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bù Đốp, ngày     tháng 9 năm 2018


KẾ HOẠCH

Hưởng ứng Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn năm 2018
---------------
Thực hiện Kế hoạch số 52-KH/TĐTN-TN,CN&ĐT ngày 7/9/2018 của Tỉnh Đoàn về việc Hưởng ứng Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn năm 2018;

Ban Thường vụ Huyện Đoàn tổ chức các hoạt động hưởng ứng Chiến dịch, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1.1. Mục đích:
- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh thiếu nhi trong việc tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Động viên, khuyến khích thanh thiếu nhi đi đầu trong công tác tham gia bảo vệ môi trường; sử dụng hợp lý, hiệu quả, bền vững các nguồn tài nguyên, gắn với bảo vệ và phát triển bền vững.
1.2. Yêu cầu:
- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả, thiết thực, tránh hình thức, đồng thời tạo sự quan tâm, ủng hộ của các cấp, các ngành đến hoạt động giữ gìn, bảo vệ tài nguyên và môi trường.
- Các hoạt động hưởng ứng trực tiếp nhằm góp phần giải quyết những vấn đề môi trường bức xúc, điểm nóng về ô nhiễm môi trường tại địa phương, nhất là khu vực đô thị, nông thôn và gắn với việc tuyên truyền vận động đoàn viên, thanh niên và nhân dân thực hiện tiêu chí môi trường trong xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị.

II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

2.1. Thời gian:
Triển khai chiến dịch từ ngày 08/9 đến ngày 21/9/2018; cao điểm từ ngày 15/9 đến ngày 21/9/2018, cụ thể như sau:
- Đồng loạt ra quân tình nguyện làm cho thế giới sạch hơn vào ngày 19/9/2018; Huyện Đoàn chọn đơn vị Đoàn xã Tân Thành làm điểm chỉ đạo cấp huyện.

- Từ ngày 08/9 đến ngày 21/9/2018: các cơ sở Đoàn triển khai các hoạt động hưởng ứng. 
2.2. Địa điểm: Đoàn các xã, thị trấn, Đoàn và các chi đoàn trực thuộc chủ động lựa chọn địa điểm tổ chức hoạt động hưởng ứng phù hợp với điều kiện của từng địa phương, đơn vị.

III. NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH
3.1. Công tác tuyên truyền.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động, giáo dục cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân nâng cao nhận thức về bảo vệ môi trường; tạo dư luận và áp lực xã hội lên án những hành vi gây ô nhiễm môi trường, vi phạm pháp luật bảo vệ môi trường; khuyến khích sử dụng công nghệ, sản phẩm thân thiện với môi trường, ít tiêu hao năng lượng, hạn chế sử dụng túi ni-lông, nguyên liệu, nhiên liệu có phát sinh khí thải gây ô nhiễm môi trường.
- Treo băng rôn, panô, áp phích, khẩu hiệu về chủ đề môi trường tại các khu vực công cộng, đường phố, trụ sở cơ quan làm việc, khu vực đông dân cư… Diễu hành, cổ động bảo vệ môi trường. 

- Tăng cường đưa hình ảnh, tin bài về các hoạt động của Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn năm 2018 tại địa phương, đơn vị trên facebook đơn vị, gửi các  tin, bài viết về website Huyện Đoàn thông qua email: huyendoanbudop@gmail.com.
3.2. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng tại các xã, thị trấn, cơ quan, đơn vị.
Đoàn các xã, thị trấn, Đoàn cơ sở và các chi đoàn tập trung tổ chức các hoạt động sau:

- Tổ chức các hoạt động tập trung vào các điểm đen, ô nhiễm, bức xúc… thu gom, xử lý, làm sạch. Mỗi đơn vị lựa chọn ít nhất 01 địa điểm để tập trung làm sạch và chỉ đạo các chi đoàn trực thuộc lựa chọn ít nhất 01 địa điểm để thực hiện.
- Vận động cộng đồng, dân cư cùng hưởng ứng làm vệ sinh môi trường; phân loại rác thải tại nguồn, thu gom xử lý chất thải, rác thải; giải quyết những vấn đề môi trường bức xúc, tồn đọng trên địa bàn, cơ quan, đơn vị, trường học, cơ sở sản xuất, kinh doanh; khơi thông dòng chảy, nạo vét kênh mương, ao hồ hệ thống thoát nước.

- Phát động và duy trì các phong trào bảo vệ môi trường tại cơ sở như: ngày hội tái chế, tiết kiệm, tái sử dụng, ngày hội sống xanh, ngày Thứ bảy tình nguyện, ngày Chủ nhật xanh, chương trình không sử dụng túi ni-lông, phân loại rác tại nguồn…
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
4.1. Huyện Đoàn:
- Xây dựng kế hoạch, chỉ  đạo, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai kế hoạch.

4.2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc:
- Chủ động triển khai các hoạt động cụ thể, thiết thực hưởng ứng Chiến dịch góp phần tham gia giải quyết vấn đề môi trường.
- Tuyên truyền tới đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi về ý nghĩa của Chiến dịch Làm cho thế giới sạch hơn và các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu. Sử dụng thống nhất bộ công cụ tuyên truyền do Trung ương Đoàn ban hành bao gồm tuyên truyền trực quan và trên internet, như: Băng rôn, phướn dọc, avartar, cover facebook...; các tài liệu tuyên truyền Huyện Đoàn sẽ gửi về cho các cơ sở Đoàn. Báo cáo nhanh kết quả hoạt động về Huyện Đoàn trước ngày 23/9/2018.
Trên đây là kế hoạch tổ chức hoạt động hưởng ứng Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn năm 2018. Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn trực thuộc căn cứ vào kế hoạch tổ chức các hoạt động của Chiến dịch năm 2018 đảm bảo thiết thực, hiệu quả./.
	Nơi nhận:
- Tỉnh Đoàn; (b/c)
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- Lưu.
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