	TỈNH ĐOÀN BÌNH PHƯỚC

BCH ĐOÀN HUYỆN BÙ ĐỐP

***

Số:          -BC/ĐTN


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bù Đốp, ngày  tháng   năm 2018


BÁO CÁO

Kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2018

- Căn cứ chương trình hoạt động công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2018;
 - Thực hiện sự chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy, Ban Dân vận Huyện ủy, BTV Tỉnh đoàn Bình Phước. Trong năm 2018 BCH Huyện đoàn đã triển khai thực hiện và đạt được những kết quả cụ thể như sau: 
I. CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN GIÁO DỤC
Xác định tầm quan trọng của công tác tuyên truyền, giáo dục trong đoàn viên thanh thiếu nhi, nhất là trong giai đoạn hiện nay dưới sự tác động mạnh mẽ của nền kinh tế thị trường, cuộc cách mạng công nghiệp 4.0... Công tác tuyên truyền giáo dục ĐVTTN cần phải được chú trọng. BTV Huyện đoàn đã tổ chức và chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục, đổi mới cả về nội dung và hình thức, công tác giáo dục truyền thống, giáo dục pháp luật, đạo đức lối sống được coi trọng việc nghiên cứu học tập, tìm hiểu chủ nghĩa Mác- Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh được nhân rộng khắp các cơ sở đoàn, nhiều cơ sở đoàn đã có cách làm hay, sáng tạo, lồng ghép qua nhiều hình thức và kênh thông tin đa dạng vì vậy chất lượng và hiệu quả giáo dục được nâng lên rõ nét, đó là yếu tố quan trọng nâng cao nhận thức, bản lĩnh chính trị và lý tưởng cho đoàn viên thanh niên, góp phần xây dựng lớp thanh niên vừa “Hồng”, vừa “Chuyên”. Kết quả đạt được như sau:
1. Về công tác giáo dục chính trị, tư tưởng: 


* Cấp huyện:

- BTV Huyện đoàn thường xuyên tổ chức và chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc tập trung tuyên tuyền các ngày lễ lớn của dân tộc, của tổ chức Đoàn - Hội - Đội. Đặc biệt tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc và Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017 - 2022. Kết quả, cấp huyện đã treo 7 băng rôn tuyên truyền; cử 14 đồng chí cán bộ Đoàn cơ sở tham gia học tập Nghị quyết Đại hội do Tỉnh Đoàn và TW Đoàn triển khai; tổ chức 02 lớp triển khai cho các đồng chí trong BCH, BTV huyện đoàn và gần 120 cán bộ Đoàn - Hội chủ chốt cấp cơ sở. 
- Việc triển khai 6 bài học LLCT đã được các cơ sở Đoàn tập trung thực hiện. Kết quả đã mở được 01 lớp cấp huyện. Đồng thời, chỉ đạo cơ sở thường xuyên triển khai 6 bài học LLCT trong ĐVTN


- Ngoài ra, BTV Huyện đoàn thường xuyên cung cấp danh sách lực lường nòng cốt của Đoàn về Huyện ủy, Tỉnh Đoàn Bình Phước. Đồng thời, thường xuyên chia sẻ thông tin trên mạng xã hội đặc biệt là qua các fanpage chính thống như: Tự hào Bình Phước, Tuổi trẻ Bình Phước, Bù Đốp ngày mới và Tuổi trẻ Bù Đốp... Qua đó đã định hướng và chia sẻ thông tin tới đoàn viên thanh niên trong toàn huyện.

* Cấp cơ sở:

Thực hiện sự chỉ đạo của BTV huyện đoàn. Các cơ sở Đoàn trực thuộc tăng cường công tác giáo dục chính tị, tư tưởng, tuyên truyền về Nghị quyết đại hội Đoàn toàn quốc và Đại hội đoàn các cấp, nhiệm kỳ 2017 - 2022 cho ĐVTN tại đơn vị bằng nhiều hình thức như: Treo băng rôn, tổ chức Hội nghị, lồng ghép trong các buổi sinh hoạt chi đoàn, các lớp cảm tình Đoàn... Kết quả, các cơ sở Đoàn trực thuộc đã treo 30 băng rôn  tuyên truyền; tổ chức được 9 lớp cảm tình Đoàn triển khai 6 bài học LLCT và triển khai Nghị quyết Đại hội đoàn các cấp cho hơn 2500 lượt đoàn viên, thanh niên.
2. Triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh: 
* Cấp huyện:

- Căn cứ Công văn số 185-CV/TWĐTN-BTG về việc ban hành chuyên đề “Học tập, tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2018” và Hướng dẫn của Tỉnh đoàn về việc “Học tập chuyên đề về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên”. BTV Huyện đoàn tiếp tục chỉ đạo 100% ĐVTN thực hiện thực hiện thông qua việc tu dưỡng, rèn luyện trong quá trình học tập, công tác và lao động sản xuất.  Đặc biệt là thực hiện bằng các công trình, phần việc cụ thể gắn với Chỉ thị số 01 của TW/ĐTN về tác phong, lề lối Cán bộ Đoàn và cuộc vận động “Người Bình Phước nói lời hay, làm việc tốt”. Việc tổ chức học tập, quán triệt đã giúp cán bộ, ĐVTN nắm vững những nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; làm chuyển biến mạnh mẽ và sâu sắc nhận thức tư tưởng chính trị của cán bộ, ĐVTN. Từ đó, liên hệ thực tiễn và soi rọi bản thân để nghiên cứu học tập và đăng ký việc làm theo Bác sát với chức năng, nhiệm vụ và quá trình học tập, lao động, công tác; góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xă hội, ngăn chặn và đẩy lùi sự suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống thế hệ trẻ.

- Triển khai đến 100% các cơ sở Đoàn việc đăng ký thực hiện các công trình, phần việc có ý nghĩa thiết thực trong việc thực hiện Chỉ thị 05 để làm cơ sở cho huyện Đoàn theo dõi, tổng hợp và đánh giá kết quả hoạt động vào thời điểm cuối năm 2018.
Tổ chức chương trình tọa đàm Tuổi trẻ Bù Đốp học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2018 đã tổ chức hội nghị học tập, quán triệt 02 Chuyên đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí”  và “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với rèn luyện tác phong cán bộ đoàn sáng tạo, trách nhiệm, tiên phong, gương mẫu, sâu sát cơ sở” cho 180 cán bộ, đoàn viên, thanh niên nòng cốt. Đoàn viên thanh niên thực hiện học tập từ những hành động việc làm cụ thể, nhiều tấm gương tiêu biểu được tuyên dương, nhiều mô hình hay được triển khai nhân rộng

- Công tác tuyên truyền về việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được quan tâm, chỉ tổ chức thực hiện với nhiều hình thức phong phú, đa dạng, nhiều lực lượng tham gia, gắn tuyên truyền với giáo dục truyền thống cách mạng nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của Đảng và của tổ chức Đoàn, Hội, Đội; các phong trào hành động cách mạng; tuyên dương những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong thực hiện việc “làm theo” tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.... Kết quả trong năm, đã tổ chức được 1 buổi tuyên truyền cấp huyện, 12 buổi cấp cơ sở thu hút hơn 3.000 lượt đoàn viên thanh niên tham gia và 15 cán bộ, đoàn viên thanh niên được tuyên dương các cấp. Thành lập đội tuyển gồm 10 thành viên tham gia Hội thi “Tìm hiểu về Chủ nghĩa Mác-Lênin và tư tưởng, phong cách, đạo đức Hồ Chí Minh” do tỉnh đoàn Bình Phước tổ chức.


- Nhằm tuyên truyền trong Đoàn viên TTN tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Qua đó, cụ thể hóa phong trào “Thanh thiếu nhi Bù Đốp - Học tập và làm theo 5 điều Bác Hồ dạy” gắn với kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc của Bác Hồ. 


- Tiếp tục phát động tới 100% ĐVTN tham gia về cuộc vận động “Tuổi trẻ Bù Đốp học tập và làm theo lời Bác” và đợt thi đua “Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí theo tấm gương Bác Hồ” với các nội dung về thực hành tiết kiệm trong lĩnh vực công việc và trong cuộc sống.

* Cấp cơ sở:
- Thực hiện sự chỉ đạo của BTV huyện đoàn, các cơ sở Đoàn trực thuộc tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị 05/CT-TW của Bộ Chính trị, về tiếp tục học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng nhiều hình thức như: triển khai cho ĐVTN chi đoàn đăng ký các nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, thường xuyên theo dõi và đánh giá; lồng ghép triển khai trong các hội nghị, hội thi, hội diễn; phối hợp với các đơn vị tổ chức lễ sơ kết, tổng kết việc triển khai, thực hiện Chỉ thị... kết quả, trong năm 2018 các cơ sở Đoàn đã giới thiệu cấp ủy đảng tuyên dương 12 đ/c Cán bộ Đoàn, ĐVTN tiêu biểu trong học tập và làm theo lời Bác; 100% ĐVTN đăng ký thực hiện chỉ thị 01- CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của BTV Trung ương Đoàn về vệc thực hiện tốt 8 điều nên làm và 8 điều không nên làm trong Cán bộ Đoàn và Đoàn viên; tổ chức 05 Hội thi kể chuyện về bác...
3. Hoạt động giáo dục truyền thống, đạo đức lối sống:
* Cấp huyện:

- BTV Huyện đoàn phối hợp với các ban ngành đoàn thể huyện tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống, đạo đức lối sống. Đồng thời, chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức các hoạt động như: treo băng rôn tuyên truyền; tham gia các hội thi, hội diễn chào mừng các ngày lễ kỷ niệm do các cấp triển khai; tổ chức Hội trại, chương trình VHVN - TDTT... Kết quả, cấp huyện đã treo 30 băng rôn, tuyên truyền; tổ chức 01 Hội trại; phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tổ chức hoạt động tuyên truyền giáo dục, tiêu biểu như phối hợp với Hội cựu Chiến Binh, Phòng LĐTB&XH huyện,...; tham gia và chỉ đạo các cơ sở Đoàn tham gia các cuộc thi viết do các cấp triển khai.


- Ngoài ra, BTV Huyện đoàn thường xuyên cung cấp các tài liệu tuyên truyền về các ngày lễ lớn, các sự kiện quan trọng của đất nước, của tổ chức Đoàn - Hội - Đội đến các cơ sở Đoàn; tăng cường thông tin, chia sẻ bài viết tuyên truyền trên Website tuoitrebudop.org.vn và facebook Tuổi trẻ Bù Đốp của Huyện Đoàn. Huyện đoàn thường xuyên thực hiện chuyên mục “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp” được đăng trên facebook của đơn vị tại địa chỉ Tuổi trẻ Bù Đốp trên facebook. Xây dựng Hướng dẫn, đôn đốc nhắc nhở các đơn vị thực hiện việc chia sẻ, đăng tải thông tin nội dung này tại các trang thông tin, trang mạng xã hội của các đơn vị và trong sinh hoạt chi đoàn định kỳ tránh tình trạng đưa những thông tin sai lệch, không chính thống.

* Cấp cơ sở:

Công tác giáo dục truyền thống, đạo đức lối sống được các cơ sở Đoàn chú trọng thực hiện. Kết quả: Trong năm 2018, các cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho hơn  100 lượt gia đình chính sách, người có công với cách mạng nhân kỷ niệm Ngày TBLS, ngày thành lập QĐND Việt Nam, lễ tết...; Trong năm, các cơ sở Đoàn trực thuộc tăng cường công tác phối hợp với các ban, ngành đoàn thể tổ chức các hoạt động VHVN - TDTT; viếng bia, Đài tưởng niệm... Huyện Đoàn Bù Đốp và Thị Đoàn Bến Cát - tỉnh Bình Dương đã tổ chức tổng kết chương trình kết nghĩa giai đoạn 2013 -2017; ký kết giai đoạn 2018 – 2022 và hành trình về địa chỉ đỏ, thăm Khu di tích lịch sử Căn cứ Tà Thiết. Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn trực thuộc cũng tổ chức các hành trình về nguồn, tìm về địa chỉ đỏ, hành trình đến với bảo tàng thu hút đông đảo ĐVTN tham gia. Làm tốt có các đơn vị Đoàn trường THPT Thanh Hòa, Đoàn trường THCS-THPT Tân Tiến, đoàn xã Tân Tiến, Tân Thành, Thiện Hưng… cũng tổ chức các hành trình về nguồn tại khu di tích Địa đạo Củ Chi, di tích lịch sử Căn cứ Tà Thiết thuộc huyện Lộc Ninh v.v.
- Nhận chăm sóc hỗ trợ, gạo, kinh phí sinh hoạt cho các hộ gia đình khó khăn, người có công với cách mạng, tiêu biểu Đoàn xã Tân Thành, Đoàn xã Tân tiến, đoàn cơ sở Công an huyện...
4. Công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật:

* Cấp huyện: 

- Công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật được các cấp bộ Đoàn từ huyện đến cơ sở chú trọng thực hiện như: BTV Huyện đoàn phối hợp với Phòng Tư Pháp và các ban, ngành liên quan tuyên truyền về Luật Nghĩa vụ quân sự tại Hội trại Tòng quân huyện 2018 và tuyên truyền tại 7/7 xã, thị trấn và 02 Đoàn trường trực thuộc; phối hợp Ban ATGT Công an huyện và trường THPT Thanh hòa, THCS –THPT Tân Tiến tổ chức "Ngày hội an toàn giao thông" năm 2018.

- Ngoài ra, BTV Huyện đoàn còn phối hợp với Công an huyện thường xuyên diễu hành tuyên truyền về ATGT; lễ ra quân phòng chống ma túy; ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc...
- Phối hợp với Viện kiểm sát nhân dân huyện Bù Đốp, Trường THPT Thanh Hòa tổ chức Phiên tòa giả định tuyên truyền pháp luật đến học sinh ba khối của nhà trường. 
- Huyện Đoàn – Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam huyện đã phối hợp với Công an huyện Bù Đốp và công ty trách nhiệm hữu hạn một thành viên Honda Phong Phú tổ chức tuyên truyền an toàn giao thông và tập huấn lái xe an toàn cho hội viên, đoàn viên thanh niên trên địa bàn huyện.

Các cấp bộ Đoàn trên địa tổ chức hưởng ứng Ngày Pháp luật bằng hành động, việc làm cụ thể, thường xuyên phối hợp với Công an huyện, Viện kiểm sát tổ chức tuyên truyền pháp luật, đưa việc triển khai các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật trở thành hoạt động thường xuyên, phát huy tính tích cực, tự giác học tập, tìm hiểu pháp luật, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác xây dựng, thi hành pháp luật, tạo chuyển biến căn bản trong ý thức tự giác tuân thủ, chấp hành pháp luật của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên.

Hiện nay huyện có 01 Câu lạc bộ pháp luật câp huyện, với 140 thành viên tham gia với nhiều hoạt động hiệu quả trong công tác phòng, chống tội phạm và tuyên truyền pháp luật cho đoàn viên, thanh niên và người dân. Qua đó góp phần hạn chế và giảm thiểu tình trạng thanh thiếu niên vi phạm pháp luật, giữ vững trật tự, an toàn xã hội, phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn.


* Cấp cơ sở:


- Các cơ sở Đoàn thuộc khối xã, thị trấn và trường học thường xuyên phối hợp với Ban an toàn giao thông huyện, câu lạc bộ Tuyên truyền pháp luật,... tổ chức tuyên truyền về Luật phòng chống tội phạm và phòng chống ma túy, Luật giao thông đường bộ, Luật hôn nhân gia đình…. Được 12 buổi thu hút hơn 2.500 đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia.

- BTV Huyện đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn xã, thị trấn phối hợp với Công an giúp đỡ, cảm hóa các đối tượng thanh niên chậm tiến, tái hóa nhập cộng đồng. Kết quả 7/7 xã, thị trấn phối hợp cảm hóa 45 thanh niên chậm tiến. Tuy nhiên kết quả chưa cao, chưa thật sự hiệu quả.
- Ngoài ra, các cơ sở Đoàn còn phối hợp với Hội LHPN xã tuyên truyền một số Luật như: Luật Bảo vệ trẻ em, Luật hôn nhân gia đình, Luật dân sự…được 05 đợt với hơn 500 lượt ĐVTN và nhân dân tham gia.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC CHƯƠNG TRÌNH, PHONG TRÀO
1. Tổ chức các phong trào phát huy vai trò của thanh niên trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc
1.1. Phong trào thanh niên tình nguyện:

*Cấp huyện:
- Trong dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn hệ thống Đoàn từ huyện đến cơ sở đã tổ chức nhiều công trình, hoạt động thiết thực, hiệu quả như: Thực hiện công trình thanh niên, “Ngôi nhà tình bạn 1000 đồng|” cho đoàn viên Nguyễn Thị Ngọc Nhàn, ấp Tân Hiệp, xã Tân Thành tổng kinh phí xây dựng 70 triệu đồng; phối hợp với nhóm tình nguyện Lacha của Lazada xây dựng và trao tặng 1 hệ thống nước sạch gồm giếng khoan và máy lọc nước cho cộng đồng tại thôn Thiện Cư – xã Thiện Hưng trị giá 56.050.000 đồng; phối hợp với với các đơn vị kết nghĩa  thực hiện công trình thắp sáng đường quê dài 2.400m trị giá 102.000.000 triệu đồng tại xã Phước Thiện, Thanh Hòa và TT Thanh Bình, Tân Tiến.
- 100% các cơ sở Đoàn đều có công trình phần việc thanh niên. Mỗi xã, thị trấn đều có ít nhất 01 công trình thanh niên Đoàn - Hội như công trình “Vườn cây xanh thanh niên”, trồng 80 cây xanh tại nhà văn hóa các ấp; “Vườn hoa thanh niên” tại nhà bia tưởng niệm; khu vui chơi trẻ em làm từ các vật liệu tái chế tại xã Thiện Hưng với tổng trị giá 16 triệu đồng. Gian hàng “ Người thiếu đến nhận – người thừa đến cho” trị giá trên 30 triệu đồng; “Thùng phân loại rác” gồm 10 thùng trị giá 10 triệu đồng đặt tại các trường học trên địa bàn thị trấn; “hỗ trợ dê giống cho thanh niên chậm tiến”; “hỗ trợ thường xuyên cho gia đình khó khăn”  với tổng trị giá 60 triệu đồng.
- Ngoài ra hỗ trợ ngày công cho các hộ gia đình ảnh hưởng của lốc xoáy dựng được trên 14.000 trụ tiêu bị đổ gãy, dọn dẹp vườn tược, nhà cửa cho các hộ dân. Tiêu biểu cho hoạt động này là Đoàn các xã, thị trấn, Đoàn Cơ sở Công an huyện, Đoàn Cơ sở Quân sự huyện...

- “Ngày Chủ nhật xanh” trồng được 2.000 cây xanh tại trường học, nhà văn hóa cũng như bia tưởng niệm tại các xã thị trấn. Phối hợp tổ chức lễ ra quân tuyên truyền tuần lễ Quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường; tác hại của ma túy; An toàn giao thông; An toàn thực phẩm, vì một Việt Nam xanh… Tham gia hội nghị tuyên truyền chính sách, pháp luật về bảo hiểm xã hội, BHYT, BHTN với hơn 150 bạn ĐVTN tham gia. Tổ chức các cuộc thi như ATGT, Bảo vệ rừng… Tổ chức 10 buổi tuyên truyền đến các hộ dân sống ven đường quốc lộ không dựng rạp, tổ chức đám cưới trên đường, không lấn chiếm lòng, lề đường gây mất trật tự an toàn giao thông. Ngoài ra, chỉ đạo đoàn các xã, thị trấn tổ chức các hoạt động tham gia xây dựng đời sống văn hóa mới tại các khu dân cư, qua đó đã tổ chức 30 buổi tuyên truyền về ý thức bảo vệ môi trường, dân số, kế hoạch hóa gia đình, các chủ trương đường lối chính sách pháp luật của đảng, nhà nước. Tổ chức trên 35 ngày thứ 7 tình nguyện, chủ nhật xanh, phát quang trên 50km đường giao thông nông thôn, nạo vét 4km kênh mương, tham gia hỗ trợ thi công các tuyến đường bê tông xây dựng nông thôn mới được 4,9km. Trồng mới 07 tuyến đường hoa cỏ đậu, quản lý 07 đoạn đường thanh niên tự quản sáng – xanh – sạch – đẹp. Tuyên truyền, vận động ĐVTN, người dân trên địa bàn huyện tham gia hiến máu tình nguyện được 03 đợt. Kết quả, thu được 700 đơn vị máu.
- Phối hợp các đơn vị, các mạnh thường quân tổ chức các hoạt động thiết thực ý nghĩa như : Chương trình “Bù Đốp yêu thương - thắp sáng nụ cười” năm 2018 tổ chức các hoạt động vui chơi cho thiếu nhi: đố vui có thưởng, thử tài ngoại ngữ, phát các suất ăn miễn phí, cắt tóc cho học sinh; trao 05 xe đạp cho học sinh khó khăn, 03 tủ sách thiếu nhi cho các trường học; Trao 398 phần quà, trong đó: 274 phần quà cho học sinh khó khăn, 124 phần cho các hộ gia đình khó khăn; khám chữa bệnh miễn phí cho hơn 120 người nghèo…Trị giá hoạt động trên 180 triệu đồng; chương trình ký kết nghĩa với thị Đoàn Bến Cát giai đoạn 2018 – 2022 trao 01 công trình thanh niên thắp sáng đường quê tại khu phố Thanh Xuân trị giá 35 triệu đồng trao 20 suất học bổng trị giá 10 triệu đồng cho học sinh khó khăn; trao tặng quần áo cũ cho gian hàng “Ai thừa thì cho, ai thiếu thì nhận” tại xã Hưng Phước tổng trị giá 55 triệu. Phối hợp với phòng cảnh sát giao thông tỉnh Bình Dương trao 200 phần quà cho các hộ dân khó khăn, mỗi phần trị giá 350.000 đồng, khám bệnh cho 300 người dân tại Hưng Phước; Phối hợp với Đoàn Công an tỉnh và tỉnh Đoàn Bình Phước xây dựng 03 căn nhà cho ĐVTN trên địa bàn xã Tân Tiến, Thanh Hòa và Phước Thiện.
- Nhân kỷ niệm 71 năm Ngày Thương binh liệt sỹ, Huyện đoàn và các cơ sở Đoàn trong toàn huyện đã tổ chức thăm hỏi, động viên và tặng 66 phần quà cho các hộ gia đình chính sách, có công với cách mạng với tổng trị giá 20.800.000 đồng. 
* Cấp cơ sở:

- Đoàn xã Thiện Hưng phối hợp với phòng cảnh sát giao thông tỉnh Bình Dương trao 200 phần quà cho các hộ dân khó khăn, mỗi phần trị giá 350.000 đồng, khám bệnh cho 300 người dân. Trao 20 xe đạp cho học sinh khó khăn; Tổ chức ôn tập hè cho 500 em học sinh tại các xã Hưng Phước, Phước Thiện, Tân Tiến. Phát quang 20 km đường liên thôn, 4km kênh mương, tham gia làm đường bê tong nông thôn tại xã Tân Thành. Trong dịp hè tổ chức trên 100 buổi sinh hoạt hè thu hút trên 3500 lượt học sinh, thanh thiếu nhi tham gia. Tổ chức 20 buổi chủ nhật xanh, dọn dẹp vệ sinh môi trường. Tham gia hội nghị tuyên truyền chính sách, pháp luật về bảo hiểm xã hội, BHYT, BHTN với hơn 150 bạn ĐVTN tham gia; Đoàn xã Tân Thành tiếp tục hỗ trợ gạo cho 04 hộ gia đình khó khăn trên địa bàn xã với mỗi hộ 10kg gạo và các loại gia vị. Tổ chức 05 đội hình tiếp sức mùa thi với 20 đoàn viên thanh niên tham gia; Đoàn thị trấn Thanh Bình thực hiện công trình thanh niên “Thùng phân lọai rác” tại các trường tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn thị trấn trị giá 10 triệu đồng. Tham mưu ban chỉ đạo hè huyện tổ chức hội nghị tổng kết hè và chiến dịch tình nguyện năm 2018, tại hội nghị đã trao khen thưởng cho 02 tập thể và 04 cá nhân có thành tích xuất sắc trong hoạt động hè và hoạt động tình nguyện hè. 

- Tổ chức “Ngày thứ Bảy tình nguyện” giải quyết thủ tục hành chính cho nhân dân” tại xã Thanh Hòa. Trong buổi sáng ra quân, cán bộ, chiến sĩ Đoàn cơ sở Công an huyện Bù Đốp và Đoàn xã Thanh Hòa đã hỗ trợ hơn 30 lượt người làm chứng minh nhân dân (CMND); đăng ký biển số xe mô tô, xe máy điện. Ngoài ra, tổ chức đến trực tiếp 05 hộ là thân nhân gia đình chính sách, người già cả neo đơn khó khăn trong đi lại... để trực tiếp giúp làm CMND.
- Chỉ đạo Đoàn cơ sở trung tâm y tế huyện tổ chức các đợt khám bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho 500 bệnh nhân.

- Phối hợp với Công đoàn công ty Denko Việt Nam tổ chức chương trình gắn kết yêu thương tại xã Thiện Hưng và Tân Thành, kết quả đã trao được các phần quà và học bổng cho các hộ gia đình và các em học sinh trị giá trên 100 triệu đồng.

1.2. Phong trào tuổi trẻ sáng tạo
Tiếp tục đẩy mạnh triển khai có hiệu quả các cuộc thi như: “Sáng tạo trẻ” sáng tạo ý tưởng khởi nghiệp; sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng; một ngày một ý tưởng... đến thanh thiếu nhi, nhi đồng tạo thành làn sóng thi đua sáng tạo, nghiên cứu, làm chủ khoa học công nghệ theo phương châm “Mỗi đoàn viên một ý tưởng sáng tạo, mỗi chi đoàn là một hộp thư sáng kiến, mỗi cơ sở Đoàn là một vườn ươm tài năng trẻ”. Qua đó đã nhận được 150 sản phẩm sáng tạo. Qua sơ chấm sơ khảo và đã gửi tham gia cuộc thi sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng cấp 04 sản phẩm dự thi cấp tỉnh trong đó có 01 sản phẩm đạt giải khuyến khích cấp tỉnh.
- Thành lập Đoàn tham gia hội thi tin học khối cán bộ, công chức trẻ và khối học sinh tỉnh Bình Phước năm 2018, kết quả đạt 01 giải nhì; 01 giải ba; và giải khuyến khích toàn đoàn. 
- Khối HCSN – LLVT: Phát động trong đoàn viên, thanh niên đăng ký thực hiện xây dựng công sở văn minh, an toàn, sạch đẹp; triển khai cho ĐVTN đăng ký phong trào “3 trách nhiệm", phát huy sáng kiến của thanh niên trong cải cách thủ tục hành chính,...

- Ngoài ra, BTV Huyện đoàn triển khai cho ĐVTN đăng ký ý tưởng sáng tạo trên ngân hàng ý tưởng sáng tạo.net theo hướng dẫn của BTV Tỉnh Đoàn kết quả đã tham gia được trên 120 ý tưởng sáng tạo...
1.3. Phong trào Tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc
BTV Huyện đoàn chỉ đạo các cơ sở đoàn lựa chọn hình thức tuyên truyền các phong trào phù hợp với tình hình thực tế và môi trường, lĩnh vực công tác đặc thù của đơn vị. 
- Tuyên truyền, vận động thanh niên khám tuyển nghĩa vụ quân sự hằng năm đạt chỉ tiêu phân bổ. 
- Chủ động tham mưu, tổ chức thành công hoạt động Hội trại tòng quân 2018 với chủ đề “Vì Tổ quốc – Thanh niên sẵn sàng” với nhiều nội dung phong phú, đa dạng như: Thi dân vũ, Chiến sỹ - Thanh niên thông thái, trò chơi đua ghe ngo trên cạn, vượt chướng ngại vật; tổ chức thành công đêm giao lưu tôn vinh tân binh lên đường nhập ngũ… Các hoạt động đã thu hút đông đảo các trại sinh là tân binh, ĐVTN và người dân trên địa bàn huyện tham gia.

- Phát huy vai trò nòng cốt của thanh niên lực lượng vũ trang trong tham gia bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội thông qua các phong trào “Phát huy truyền thống, cống hiến tài năng, xứng danh bộ đội Cụ Hồ”, “Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy”.
- Tiếp tục thực hiện hiệu quả phong trào đoàn kết 03 lực lượng (thanh niên khối lực lượng vũ trang, trường học và địa bàn dân cư) thông qua các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, tham gia xây dựng nông thôn mới. 
- Trong năm, BTV Huyện đoàn thường xuyên phối hợp với các ban, ngành đoàn thể tổ chức các hoạt động nhằm phát huy vai trò của ĐVTN trong xây dựng và bảo vệ tổ quốc như: Phối hợp với Ban ATGT tổ chức Lễ ra quân diễu hành Năm an toàn giao thông; tổ chức Ngày hội “Toàn dân bảo vệ Tổ Quốc”; ngày hội biên phòng toàn dân; phối hợp tổ chức Hội trại tòng quân năm 2018.
Ban Thường vụ Huyện Đoàn chỉ đạo 7/7/xã thị trấn đã triển khai tuyến đường thanh niên tự quản về an ninh trật tự, đoạn đường văn minh sáng – xanh – sạch đẹp và khu dân cư không có thanh niên mắc các tệ nạn xã hội, kết quả có thị trấn Thanh Bình có 3 đoạn đường văn minh - sáng – xanh – sạch – đẹp tổng chiều dài 1,5km; Tân Tiến đoạn đường 02 đoạn tổng chiều dài 2,1km,; Thiện Hưng có 10 đoạn đường với chiều dài 10km; xã Hưng Phước có 01 đoạn đường dài 2km; Phước Thiện có 02 đoạn đường dài 1,3km, Tân Thành 02 đoạn đường dài 2,5km, Thanh Hòa 01 đoạn đường dài 0,6km.
2. Kết quả thực hiện 3 chương trình đồng hành, hỗ trợ thanh thiếu nhi
2.1. Chương trình đồng hành với thanh thiếu nhi trong học tập, nghiên cứu khoa học, làm chủ công nghệ

- Phối hợp tổ chức các hoạt động hỗ trợ, khuyến khích học sinh tiêu biểu, đặc biệt là những gương thanh niên dân tộc, tôn giáo, gia đình khó khăn vượt khó học tốt. Tiêu biểu đã gửi 02 hồ sơ học bổng “Vì tương lai Việt Nam” cho Tỉnh đoàn xem xét tặng học bổng.

- Phối hợp tổ chức hướng nghiệp – tư vấn tuyển sinh cho gần 800 ĐVTN, học sinh tham gia tại các trường THPT trên địa bàn huyện.

- Cuộc thi Sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng huyện Bù Đốp lần thứ IX, năm học 2017 – 2018, ban tổ chức đã tiếp nhận 105 sản phẩm sáng tạo chất lượng của thanh thiếu niên nhi đồng toàn dự thi cấp huyện, chấm sơ khảo, chung khảo cuộc thi sáng tạo Thanh thiếu niên nhi đồng cấp huyện. Chọn 04 sản phẩm dự thi cấp tỉnh trong đó có 01 sản phẩm đạt giải khuyến khích cấp tỉnh. Tổ chức phát động Cuộc thi Sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng huyện Bù Đốp lần thứ X, năm học 2018 – 2019.
- Huyện Đoàn thành lập CLB tiếng Anh, tin học cùng với sự tham gia của nhiều ĐVTN yêu thích ngoại ngữ, tin học. Các CLB sinh hoạt định kỳ 1 lần/quý, tạo sân chơi giúp các bạn ĐTVN có cơ hội giao lưu, trao đổi kiến thức về chuyên môn cũng như cuộc sống. 

- Ban thường vụ huyện đoàn chỉ đạo các cơ sở đoàn trực thuộc nhận đỡ đầu một học sinh có hoàn cảnh khó khăn trong năm học 2017 – 2018. Kết quả có 30 cơ sở đoàn nhận đỡ đầu cho 30 em học sinh có hoàn cảnh khó khăn của các trường, tổ chức trao các học bổng đỡ đầu trị giá trên 45.000.000đ đồng hành cùng các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập.
- Đối với thanh niên: Ban Thường vụ Huyện Đoàn đã triển khai đến các cơ sở đoàn và đoàn trực thuộc về ứng dụng CNTT, chuyển giao khoa học công nghệ vào trong công tác, phát triển kinh tế, đời sống hàng ngày như: Xây dựng hệ thống Website của huyện đoàn, triển khai các hệ thống văn bản trên web, thông tin tuyên truyền trên các ứng dụng mạng xã hội zalo, facebook... để nắm bắt tình hình hoạt động cũng như triển khai nhiệm vụ. Phối hợp với phòng Kinh tế hạ tầng triển giao một số mô hình ứng dụng cho đoàn viên thanh niên và nhân dân phát triển kinh tế như mô hình đệm lót sinh học trong nuôi gà; Mô hình trồng rau an toàn ở xã Tân Tiến và xã Thanh Hòa, phối hợp với trạm khuyến nông huyện triển khai chuyển giao khoa học kỹ thuật trong chăn nuôi dê, heo, và kỹ thuật trồng bưởi da xanh đạt chuẩn VietGap, mô hình nuôi heo rừng lai, qua đó hướng dẫn kỹ thuật, biện pháp nuôi trồng, bảo quản đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm theo tiêu chuẩn cho phép, góp phần quan trọng vào việc làm giảm giá thành trong sản xuất, nâng cao chất lượng nông sản an toàn và giảm ô nhiễm môi trường sản xuất cũng như môi trường sống ở cộng đồng dân cư. Đoàn cấp huyện, thị phối hợp hỗ trợ trên 01 mô hình chuyển giao, ứng dụng KHKT cho TN mô hình: Ứng dụng trồng khổ qua rừng trên địa bàn huyện Bù Đốp nhằm cung cấp thực phẩm và dược liệu quý cho người dân địa phương và các huyện thị khác trong tỉnh.
2.2. Chương trình đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp
- Tiếp tục phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội và chính quyền địa phương trong việc củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động tín dụng cho vay để phát triển kinh tế trong đoàn viên thanh niên khối nông thôn hiện nay giải ngân được 32 tỷ; phối hợp Ngân hàng Bưu điện Liên việt giải ngân nguồn vốn cho ĐVTN là cán bộ công chức trên địa bàn huyện nhằm tại điều kiện cho các đồng chí phát triển kinh tế hộ gia đình gần 2 tỷ.
Tổ chức tư vấn tuyền sinh và định hướng nghề nghiệp cho ĐVTN khối THPT tại 02 trường THPT. Chương trình đã diễn ra sôi với nhiều nội dung phong phú về nội dung tư vấn hướng nghiệp trong năm học 2017 - 2018 thu hút hơn 2300 lượt học sinh tham gia. Chỉ đạo các xã tổ chức tư vấn giới thiệu việc làm cho đoàn viên với tổng số hơn 500 lượt thanh niên tham gia, giới thiệu hơn 300 việc làm mới cho đoàn viên. Thường xuyên tổ chức các hoạt động tuyên truyền, hướng nghiệp và giới thiệu việc làm cho thanh niên, trong năm đã phối hợp với Phòng LĐTB-XH, Phòng Nông nghiệp – PTNT huyện tổ chức các hoạt động dạy nghề cho đoàn viên thanh niên 7 xã thị trấn giới thiệu việc làm cạo mủ cao su. Tiếp tục thực hiện các nội dung ký kết chương trình phối hợp với công ty cổ phần MVG Việt Nam về việc cung cấp nước sạch, hệ thống xử lý nước sạch giai đoạn 2017 - 2022. Theo đó, hàng năm hai đơn vị sẽ tổ chức ít nhất 01 hoạt động tập trung tuyên truyền nước sạch, vệ sinh môi trường cho đoàn viên, thanh niên và quần chúng nhân dân; phối hợp tổ chức 02 hoạt động an sinh xã hội trên địa bàn huyện; ngoài ra sẽ phối hợp tạo việc làm cho thanh niên tăng thu nhập, phát triển kinh tế từ đó thu hút thanh niên tham gia hoạt động đoàn ổn định, gắn bó lâu dài tại địa phương.
- Phối hợp tổ chức chương trình “Thanh niên khởi nghiệp” thông qua các hoạt động tư vấn, hỗ trợ, vận động thành lập “Quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp”. Tiếp tục hỗ trợ, hướng dẫn thanh niên xây dựng các mô hình sản xuất kinh doanh, duy trì và nhân rộng mô hình hỗ trợ dê, heo rừng giống cho thanh niên. 
- Phối hợp tổ chức các hoạt động hỗ trợ, khuyến khích học sinh tiêu biểu, đặc biệt là những gương thanh niên dân tộc, tôn giáo, gia đình khó khăn vượt khó học tốt. Tiêu biểu đã gửi 02 hồ sơ học bổng “Vì tương lai Việt Nam” cho Tỉnh đoàn xem xét tặng học bổng.

- Tổ chức “Chương trình thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” trao 15 suất học bổng cho học sinh khối THPT với trị giá 7.500.000đ ngoài ra các trường tổ chức trao học bổng thường xuyên cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn. Tổ chức chương trình “Khi tôi 18” cho học sinh Trường THPT Thanh Hòa, THCS –THPT Tân Tiến và Trung tâm GDTX-HN&DN. Phối hợp tổ chức hướng nghiệp – tư vấn tuyển sinh cho gần 800 ĐVTN, học sinh tham gia tại các trường THPT trên địa bàn huyện.

 2.3. Chương trình đồng hành với thanh thiếu nhi phát triển kỹ năng xã hội, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần
- Tổ chức huấn luyện kỹ năng xã hội, lồng ghép các hoạt động rèn luyện kỹ năng xã hội trong sinh hoạt chi đoàn, chi hội, chi đội và các hoạt động phong trào của thanh thiếu niên. Cụ thể : Tổ chức tập huấn nghi thức trống – kèn Đội cho 60 đội viên nòng cốt của 18 Liên đội trực thuộc; các liên đội trực thuộc tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi vui khỏe – Tiến bước lên Đoàn;  Tổ chức Ngày hội giáo dục kỹ năng sống tại Trường Tiểu học Thanh Hòa, thu hút trên 500 em học sinh là đội viên, nhi đồng tham gia.

- Nhằm tạo sân chơi lành mạnh, tạo cơ hội giao lưu học hỏi, nâng cao kỹ năng VHVN cho các em học sinh khối THCS Huyện Đoàn phối hợp với nhà thiếu nhi tổ chức Liên hoan dân vũ quốc tế với sự tham gia của các đội đến từ các trường THCS trên địa bàn huyện.

- Cử 06 đồng chí cán bộ Đoàn, Hội tham gia hội trại rèn luyện cán bộ Hội và công nhận huấn luyện viên Hội LHTNVN tỉnh Bình Phước. 

- Tham mưu ban chỉ đạo hè huyện tổ chức giải bóng đá mini U15; lớp tập huấn bơi lội phòng chống đuối nước và giải bơi lội cho thanh thiếu nhi hè 2018. Tạo sân chơi lành mạnh cho các em trong dịp hè và thúc đẩy phong trào thể thao trong thanh thiếu niên; Phối hợp với Nhà thiếu nhi huyện mở các lớp năng khiếu hè: Múa, đàn, vẽ, erobic, võ cổ truyền, bơi lội,… thu hút đông đảo các em thiếu nhi tham gia.

3. Công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng
Trong năm Ban thường vụ Huyện đoàn đã phối hợp với Phòng GD&ĐT huyện tổ chức kiểm tra công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2017 – 2018, tổ chức Hội thi “Nghi thức – Nghi Lễ Đội” khối Tiểu học và Chương trình công nhận “Rèn luyện Đội viên” năm học 2017-2018 ; tổ chức Hội nghị Tổng kết công tác Đoàn – Đội và phong trào thanh thiếu nhi trường học năm học 2017-2018; chỉ đạo Nhà Thiếu nhi huyện tổ chức các hội thi dân vũ, tìm kiếm tài năng...
- Đẩy mạnh phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”. Tiếp tục thực hiện phong trào “Kế hoạch nhỏ”, “Nghìn việc tốt” trong giai đoạn mới. Thực hiện tốt chương trình “Rèn luyện đội viên” sửa đổi, bổ sung. Ngày hội “Thiếu nhi vui khỏe – Tiến bước lên Đoàn” …
 
- Tiếp tục củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của Hội đồng Đội và lực lượng phụ trách thiếu nhi các cấp tại cơ sở.

- Nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm hệ thống Đoàn, Đội từ huyện đến cơ sở đã tổ chức Chương trình văn nghệ mừng Đảng, Mừng xuân gây quỹ trao học bổng cho học sinh nghèo hiếu học trên địa bàn huyện. Qua hoạt động đã tặng được gần 2.000 phần quà, với tổng giá trị trên 600 triệu đồng. Tiêu biểu cho hoạt động này là Đoàn Cơ sở Công an huyện (trên 400 triệu đồng), Đoàn xã Tân Thành, Đoàn xã Hưng Phước, Đoàn xã Thiện Hưng… Phối hợp với Hạt kiểm lâm huyện trao 4500 quyển vở trắng cho các em học sinh trên địa bàn huyện trị giá trên 31 triệu đồng.
- Tổ chức khai mạc hè - trại hè và phát động Tháng hành động vì trẻ em năm 2018. Tại chương trình đã trao 200 phần quà cho các em học sinh khó khăn, mỗi phần trị giá 300 ngàn đồng. Tại hội trại, đã tổ chức các trò chơi dân gian, thi nghi thức Đội, chỉ huy Đội giỏi, tuyên truyền măng non. Tổ chức trên 100 buổi sinh hoạt hè và ôn tập hè cho các em thiếu nhi tại các thôn ấp thu hút trên 3500 lượt học sinh, thanh thiếu nhi tham gia
- Xét 25 hồ sơ nhận học bổng “Học sinh, sinh viên vượt khó học giỏi” của Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh cho các em học sinh giỏi có hoàn cảnh khó khăn.

+ Nhân dịp Tết Trung thu 2018, Huyện Đoàn đã chỉ đạo các cấp bộ Đoàn – Hội – Đội vận động các mạnh thường quân các nhà hảo tâm trong và ngoài tỉnh tổ chức Trung thu cho các em trao được trên 7.000 phần quà với tổng trị giá trên 900.000.000đ. Tặng 01 kệ sách với trên 200 đầu sách cho lớp học tình thương của Ông Ngô Tùng Bích tại Ấp Sóc Nê xã Tân Tiến.
- Mỗi chi đoàn nhận đỡ đầu ít nhất 01 em học sinh có hoàn cảnh khó khăn để hỗ trợ thường xuyên hiện nay đã nhận đỡ đầu cho 30 em học sinh có hoàn cảnh khó khăn của các liên đội. 
- Phối hợp với các mạnh thường quân tổ chức trao quà tết và học bổng cho 30 học sinh trường Tiểu học Thanh Bình B mỗi xuất trị giá 1,6 triệu đồng gồm tiền và nhu yếu phẩm tổng trị giá 48 triệu đồng. Phối hợp với công ty Vạn Xuân thành phố Hồ Chí Minh trao 30 xe đạp cho học sinh tại xã Thiện Hưng và xã Tân Tiến trị giá 66 triệu đồng.
 - Phát động các liên Đội phong trào Kế hoạch nhỏ, nuôi heo đất…Kết quả hơn 120.000.000đ trao 300 xuất học bổng cho học sinh tại các liên đội.
- Phát động phong trào ngôi nhà “Khăn quàng đỏ” kết quả thu được 32 triệu đồng xây ngôi nhà “Khăn quàng đỏ” cho em Điểu Khoa học sinh lớp 2A trường TH Phước Thiện với tổng trị giá 45 triệu đồng, phần còn lại trích từ công trình 1.000đ để hỗ trợ. Tổ chức hội nghị tổng kết công tác Đoàn – Đội trường học năm học 2017 – 2018, triển khai chương trình năm học 2018 – 2019. Tại hội nghị đã trao khen thưởng cho 5 tập thể, 9 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi. Trao khen thưởng cho 5 tập thể, 6 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu niên trường học.

- Tham mưu ban chỉ đạo hè huyện, tổ chức thành công đại hội Cháu ngoan Bác Hồ. Tại đại hội đã tuyên dương 18 em đội viên có thành tích xuất sắc trong học tập và hoạt động Đội; Trao giấy chứng nhận Cháu ngoan Bác Hồ cho 180 đội viên xuất sắc. Chọn và ra mắt 9 đội viên tiêu biểu tham dự Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ tỉnh Bình Phước. 
- Hội đồng đội huyện đã tham mưu với ban thường vụ huyện đoàn triển khai kế hoạch xây dựng khu vui chơi bằng các vật liệu tái chế. Kết quả có 3 khu vui chơi được làm mới trên tổng số 9 khu vui chơi đã được xây dựng từ năm học 2016-2017.Trường TH Hưng Phước, TH Phước thiện, TH Thiện Hưng B, TH Thiện Hưng A, TH Thanh Hòa, TH Tân Thành A, TH Thanh Bình B, TH Tân Tiến, Nhà văn hóa thôn 1 gần điểm trường Thiện Hưng C. Tổng trị giá khu vui chơi gần 100 triệu đồng. Từ các nguồn vận dộng và học sinh tham gia các phong trào công trình măng non.

- Ngày 04/5/2018, Bù Đốp Huyện Đoàn - Phòng Giáo dục & Đào tạo huyện phối hợp tổ chức Hội thi giáo viên Tổng phụ trách Đội giỏi cấp huyện năm học 2017 - 2018. Có 12 đồng chí tham gia Hội thi và được công nhận Giáo viên TPT Đội giỏi cấp huyện. Kết thúc Hội thi, Ban Tổ chức đã tiến hành biểu dương, khen thưởng cho 05 đồng chí đạt loại xuất sắc. Chúc các đồng chí giáo viên Tổng phụ trách đội đã đạt được những kết quả tốt đẹp, tiếp tục phát huy, hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao để đào tạo, giáo dục mầm non của huyện nhà thành những người công dân tốt.

4. Công tác quốc tế thanh niên

Trong quá trình hội nhập quốc tế hiện nay, công tác quốc tế thanh niên được Ban Thường vụ Huyện Đoàn tăng cường đẩy mạnh. Các phong trào học ngoại ngữ trong cán bộ, ĐVTN được triển khai tích cực. Huyện Đoàn thành lập CLB tiếng Anh cùng với sự tham gia của nhiều ĐVTN yêu thích ngoại ngữ. Các CLB sinh hoạt định kỳ 1 lần/quý, tạo sân chơi giúp các bạn ĐTVN có cơ hội giao lưu, trao đổi kiến thức về chuyên môn cũng như cuộc sống. Trong năm, các CLB tiếng anh trên địa bàn tiếp tục duy trì hoạt động có hiệu quả, thường xuyên tổ chức các diễn đàn trao đổi kiến thức giữa thành viên câu lạc bộ. Tổ chứcthông tin tuyên truyền đối ngoại tập huấn nâng cao kiến thức về các nội dung hội nhập quốc tế cho các cán bộ, đoàn viên, thanh niên cho 60 đại biểu là cán bộ Đoàn chủ chốt tại các cơ sở Đoàn trong toàn huyện. Bên cạnh đó thường xuyên tham gia các hoạt động giao lưu văn hóa giữa huyện Bù Đốp và các huyện sát biên giới Việt Nam – Campuchia.

5. Công tác xây dựng Đoàn, củng cố, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên, Đoàn tham gia xây dựng Đảng và chính quyền nhân dân:
5.1. Công tác xây dựng Đoàn

- Nâng cao chất lượng hoạt động cơ sở; xây dựng chi đoàn mạnh và đổi mới nội dung, phương thức sinh hoạt của chi đoàn, đặc biệt các chi đoàn thôn, ấp. 
- Nêu cao tính tiền phong, gương mẫu, trung thực, trách nhiệm, vai trò thủ lĩnh trong tập thể thanh niên của cán bộ đoàn các cấp. Nâng cao tính tự phê bình và phê bình trong Đoàn nhằm chống sự suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, “Tự diễn biến”, “Tự chuyển hóa” trong nội bộ. Thực hiện công tác nêu gương của cán bộ Đoàn trong học tập, rèn luyện, trong công tác và cuộc sống. 

- Ban Thường vụ Huyện Đoàn tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đoàn tập trung củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động tại chi đoàn; củng cố và xây dựng lực lượng nòng cốt từ chi đoàn thôn ấp, hình thức sinh hoạt chi đoàn tập trung, có sự sáng tạo, đổi mới đã mang lại hiệu quả, tập hợp được đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia như: Đoàn cơ sở Công an huyện, Đoàn xã Tân Tiến, Đoàn xã Tân Thành, đoàn xã Hưng Phước, Đoàn xã Thiện Hưng, Đoàn xã Phước Thiện  và một số chi đoàn cơ quan khối HCSN.

- Phối hợp với Phòng GD&ĐT huyện, Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị huyện tổ chức khai giảng lớp tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn – Hội – Đội cho 130 đồng chí là cán bộ Đoàn – Hội – Đội từ huyện đến cơ sở. Ngoài những kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn – Hội – Đội, Ban Thường vụ Huyện đoàn còn triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp đến cho các đồng chí tham dự lớp tập huấn. Kết thúc đợt tập huấn, tất cả các học viên được tổ chức đi thực tế tại khu sinh thái rừng bán ngập lòng hồ Cần Đơn, tham gia Chương trình “Tôi yêu Tổ quốc tôi” với chủ đề thanh niên tham gia bảo vệ rừng, bảo vệ môi trường và thực hành một số kỹ năng, tham gia thực hành các hoạt động được triển khai trong chương trình tập huấn. 

- Hiện nay có 30 cơ sở Đoàn trực thuộc, gồm 12 Đoàn cơ sở và 18 chi đoàn trực thuộc. Số lượng Đoàn viên là 2.238 (trong đó, kết nạp mới: 425 đoàn viên, đoàn viên chuyển sinh hoạt Đoàn 510 (chủ yếu là đoàn viên thanh niên nhập ngũ và đoàn viên học sinh tốt nghiệp lớp 12 ra trường), giới thiệu 56 Đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét đi học lớp đối tượng Đảng. Giới thiệu và kết nạp được 38 đoàn viên ưu tú đứng vào hàng ngũ của Đảng.

- Số lượng các liên đội trực thuộc là 18, tổng số Đội viên trên 5.000, nhi đồng trên 4.000 em.

5.2. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên
- BTV Huyện Đoàn Bù Đốp đặc biệt chú trọng đến việc nâng cao chất lượng trong công tác đoàn kết, tập hợp đoàn viên, thanh niên tham gia vào tổ chức Đoàn - Hội. Trong đó đã đổi mới nội dung, phương thức hoạt động; xây dựng cơ chế phối hợp với các đơn vị liên quan nhằm tăng tính đoàn kết, tính liên hiệp của các tổ chức thành viên trong việc đoàn kết tập hợp thanh niên. Các phong trào thanh niên thiết thực, ý nghĩa nhằm khích lệ, bồi dưỡng và phát huy ý chí tự lực, tự cường, tự tôn dân tộc, khát vọng chiến thắng nghèo nàn, lạc hậu trong thanh niên; Thường xuyên tập huấn về kỹ năng sinh hoạt Đoàn cho đội ngũ cán bộ cơ sở; Tổ chức nhiều hoạt động hội thao, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao... để thu hút đông đảo thanh niên tham gia, nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần của thanh niên. Với những hoạt động đó, trong năm 2018 tỷ lệ tập hợp thanh niên vào tổ chức Đoàn - Hội không ngừng gia tăng. Cụ thể: 

- Hiện nay, Huyện Đoàn có 29 cơ sở Đoàn trực thuộc; tổng số các chi đoàn trực thuộc đoàn cơ sở trên địa bàn huyện: 129, trong đó khối nông thôn có 52, khối trường học 54, khối LLVT 13 và khối HCSN 10.

- Số lượng đoàn viên hiện có: 2.238.

- Số lượng cơ sở Hội trực thuộc là 10, tổng số Hội viên là: 2.783 (Thành lập được 01 Chi hội ngoài nhà nước trong năm 2017) Hội viên nòng cốt: 800 HV; Hiện tại, số CLB, đội nhóm theo nghề nghiệp, sở thích, các đội nhóm thanh niên xung kích tình nguyện hiện có là 73 với trên 1.000 hội viên tham gia;  đảm bảo việc duy trì hoạt động ổn định các đội hình hình thanh niên tình nguyện, câu lạc bộ, đội nhóm nòng cốt cấp huyện bao gồm: Đội thanh niên hiến máu tình nguyện (130 thành viên), Đội TNXK, Đội tuyên truyền ca khúc cách mạng (10 đội nhóm cơ sở và 01 đội cấp huyện với sớ lượng trên 150 thành viên), Câu lạc bộ thanh niên với pháp luật (100 thành viên), câu lạc bộ cầu lông, bóng bàn, khuyến nông thanh niên, kỹ năng, vì ngày mai tươi sáng với trên 400 hội viên tham gia. Đây là những thanh niên có nhiều tâm huyết, là lực lượng chủ yếu sẵn sàng tham gia các lĩnh vực, các phong trào do Hội LHTN phát động, là những nhân tố tiêu biểu góp phần xây dựng và tạo hướng đi mới thúc đẩy sự phát triển của tổ chức Hội LHTN trong tình hình mới.

- Triển khai được 11 mô hình hỗ trợ, giúp đỡ các đối tượng thanh niên trên địa bàn huyện: 06 mô hình hỗ trợ nuôi dê (trong đó có 02 thanh niên hoàn lương), 01 mô hình hỗ trợ nuôi heo rừng, 01 mô hình hỗ trợ, giúp đỡ nhau phát triển kinh tế, vần đổi công lao động; 02 mô hình hỗ trợ vốn vay cho thanh niên hoàn lương; 01 mô hình hỗ trợ sân chơi TDTT cho thanh niên dân tộc, tôn giáo.

- Tổ chức cho thanh niên tham gia các chuyến du khảo về nguồn tại địa đạo Củ chi, Khu di tích tà thiết và kết nạp 425 hội viên thanh niên vào tổ chức Đoàn. Tiêu biểu cho hoạt động này có Ủy ban Hội trường THPT Thanh Hòa, THCS – THPT Tân Tiến, Ủy ban Hội xã Thiện Hưng...

- Thường xuyên cử cán bộ cấp tang cường đi cơ sở hỗ trợ hoạt động, đồng thời nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của thanh niên. Nhằm giúp thanh niên địa phương ổn định cuộc sống, góp phần xây dựng tổ chức hội tại địa phương ngày càng phát triền, đảm bảo về số lượng và chất lượng.

5.3. Công tác kết nạp Đảng viên mới từ đoàn viên ưu tú

- Tiếp tục phối hợp với BTC Huyện ủy triển khai kế hoạch Liên tịch số 09/KHLT-ĐTN-BTCHU ngày 5/4/2016 về việc giới thiệu ĐVUT phấn đấu trở thành Đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam giai đoạn 2016 - 2020. Tính đến thời điểm tháng 9 năm 2018, toàn Đảng bộ giới thiệu được 56 ĐVUT cho Đảng xem xét kết nạp, trong đó đã xem xét kết nạp được 38 đồng chí, đạt 67.85% với toàn Đảng bộ.
6. Kết quả thực hiện các chỉ tiêu năm 2018.

 Ngay từ đầu năm, Ban Thường vụ Huyện Đoàn đã ban hành chương trình công tác với những chỉ tiêu trọng tâm, cụ thể, tính tới thời điểm hiện tại cơ bản đã hoàn thành các chỉ tiêu trọng điểm như:

-100% Đoàn cơ sở xã, thị trấn xây dựng và duy trì hiệu quả 01 mô hình kinh tế tập thể của thanh niên.

- Ký kết, kết nghĩa xây dựng điểm 01 xã nông thôn mới của Đoàn thanh niên. 100% Đoàn các xã tổ chức 01 hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới, Đoàn thị trấn tổ chức 01 hoạt động tham gia xây dựng văn minh đô thị. 

- Tổ chức hoạt động truyền thông về khởi nghiệp cho thanh thanh niên.

- Giới thiệu ít nhất 02 cơ sở Đoàn có mô hình hay, hoạt động sáng tạo, hiệu quả.
- Đạt chỉ tiêu xây dựng 02 ngôi nhà nhân ái, 01 đoạn đường thắp sáng đường quê, trồng 2000 cây xanh, xây dựng và duy trì 01 điểm vui chơi cho thiếu nhi.
-  Kết nạp 430 đoàn viên; giới thiệu 130 đoàn viên ưu tú cho Đảng cử đi học lớp “Nhận thức về Đảng” và xem xét kết nạp. 

- Tổ chức tối thiểu 01 tập huấn, bồi dưỡng cán bộ chi Đoàn và Đoàn cơ sở; duy trì hoạt động hiệu quả của Câu lạc bộ kỹ năng cấp huyện.

- 100% các cấp bộ Đoàn tổ chức nghiên cứu học tập các Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp; các Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước; xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp; quán triệt, học tập, phổ biến hiệu quả 6 bài lý luận chính trị mới.

- 100% cơ sở Đoàn trực thuộc triển khai có hiệu quả Chỉ thị số 05 CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thức hiện Chỉ thị 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi gắn với các công trình, phần việc cụ thể thiết thực.

- Đã phối hợp Phòng GD&ĐT và hai trường THPT trên địa bàn thực hiện hiệu quả việc tổ chức cho đoàn viên thanh niên học sinh tham gia sinh hoạt đoàn nơi cơ trú.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
Ban thường vụ Huyện Đoàn đã chủ động thực hiện và hoàn thành tốt nhiệm vụ đề ra trong năm theo chương trình công tác cũng như theo sự lãnh đạo, chỉ đạo của Huyện ủy, UB cũng như Tỉnh Đoàn đề ra … Đạt được những kết quả trên là do Ban Thường vụ Huyện Đoàn luôn nhận được sự quan tâm, chỉ đạo sâu sát và thường xuyên của Thường trực Huyện Uỷ, UBND huyện, sự hướng dẫn của Ban thường vụ Tỉnh Đoàn; công tác phối hợp, hỗ trợ của các cơ quan, ban ngành, đoàn thể và các cấp chính quyền địa phương. Đội ngũ cán bộ Đoàn từ huyện đến cơ sở nhận thức rõ trách nhiệm, phát huy tính dân chủ, tinh thần cộng đồng trách nhiệm, ý thức xây dựng tổ chức đoàn; mỗi đoàn viên, TTN có những nỗ lực, cố gắng tham gia xây dựng phong trào tại cơ sở, tích cực tham gia, thực hiện các nhiệm vụ công tác đoàn và phong trào TTN.  

Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác Đoàn và phong trào TTN thời gian qua còn tồn tại một số hạn chế:
- Việc cụ thể hóa Chương trình công tác năm của cơ sở để phù hợp với điều kiện thực tế ở địa phương còn hạn chế; việc triển khai chương trình công tác năm của một số cơ sở đoàn còn chậm; việc việc theo dõi, nắm bắt tình hình cơ sở, tâm tư nguyện vọng của đoàn viên, thanh niên của cơ sở Đoàn chưa thường xuyên; việc tổ chức các hoạt động tình nguyện ở một số cơ sở đoàn còn hạn chế. 
- Năng lực tham mưu, tổ chức thực hiện các nhiệm vụ đối với công tác Đoàn và phong trào TTN ở một số cơ sở chưa được phát huy, chưa mang tính chủ động cao, vai trò của một số cán bộ Đoàn chủ chốt tại cơ sở chưa được phát huy.

- Chất lượng các hoạt động, phong trào tại cơ sở chưa có nhiều sự đổi mới, nhiều phong trào chưa có sự liên kết, thiếu tính chiều sâu; phát triển tổ chức Đoàn -Hội trong các công ty, doanh nghiệp ngoài nhà nước gặp nhiều khó khăn…

- Khả năng huy động các nguồn lực xã hội đối với công tác Đoàn kết tập hợp thanh niên còn khiêm tốn.
       - Cơ quan Huyện đoàn hiện biên chế ít, công việc nhiều, gây khó khăn không nhỏ cho việc thường xuyên đi cơ sở nắm bắt tình hình hoạt động của các cơ sở Đoàn trực thuộc và tư tưởng của ĐVTN, một số cơ sở đang trong giai đoạn thực hiện chủ trương tinh giảm biên chế, sắp xếp bộ máy cũng gây khó khăn không nhỏ cho tổ chức Đoàn trong việc tổ chức các hoạt động Đoàn và tư tưởng của ĐVTN.
- Vai trò của tổ chức Đoàn - Hội, cán bộ đoàn trong việc trợ giúp thanh niên lập nghiệp còn hạn chế, các mô hình điển hình của thanh niên trên các lĩnh vực còn ít, chưa được nhân rộng. Lực lượng thanh niên phần lớn đi làm ăn xa, không ổn định dẫn đến công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên, phát triển đoàn viên ở nông thôn gặp khó khăn. Kinh phí hoạt động của đoàn, hội các cấp chưa đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ công tác trong giai đoạn hiện nay, nên trong tổ chức thực hiện một số hoạt động vẫn còn nhỏ lẻ, chưa tạo được sự lan toả mạnh mẽ, toàn diện.

2. Một số đề xuất, kiến nghị:

- Ban thường vụ Tỉnh Đoàn cần ban hành chương trình công tác năm sớm hơn để cơ sở có căn cứ xây dựng chương trình phù hợp, sát với các nội dung đồng thời tạo điều kiện thuận lợi hơn cho đơn vị căn cứ lập dự toán kinh phí năm tiếp theo phù hợp, kịp thời.

- Một khó khăn lớn trong công tác Đoàn của huyện cũng như các xã, thị trấn đó là vấn đề kinh phí, hàng năm phân bổ cho hoạt động Đoàn còn rất eo hẹp, gây khó khăn cho việc tổ chức các hoạt động Đoàn, Hội. Nên kính đề nghị Tỉnh Đoàn phối hợp với sở tài chính để tham mưu UBND Tỉnh đưa ra mức chi cụ thể cho các hoạt động như: Kinh phí hoạt động hè, kinh phí cuộc thi sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng, kinh phí chiến lược phát triển thanh niên… 

- Khi Tỉnh tổ chức các hoạt động nên tập trung rút gọn thời gian trong buổi hoặc trong ngày ngày tùy theo tính chất của từng hoạt động để giảm kinh phí đi lại, ăn uống cho các đơn vị.


- Việc ban hành các hướng dẫn, kế hoạch cũng như các biểu mẫu báo cáo cần ban hành sớm hơn để các đơn vị có thời gian tổng hợp./. 




Trên đây là báo cáo tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018 của BTV huyện đoàn.
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