	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH
HĐĐ HUYỆN BÙ ĐỐP
***

Số: 12-KH/HĐĐ 
	Bù Đốp, ngày 17 tháng 04 năm 2019


KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội thi “Phụ trách Sao giỏi" 

 Năm học 2018 – 2019

Thực hiện Chương trình liên tịch công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2018- 2019 của Hội đồng đội và Phòng giáo dục về việc triển khai chương trình năm học;

 Thiết thực chào mừng 78 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh.129 năm sinh nhật Bác. Hội Đồng Đội huyện Bù Đốp triển khai kế hoạch tổ chức Hội thi “Phụ trách Sao giỏi” năm học 2018-2019 với nội dung như sau:

I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích để các em Phụ trách Sao được giao lưu và trao đổi, học tập kinh nghiệm lẫn nhau trong công tác Đội, phụ trách Sao nhi đồng.  

- Hội thi là dịp để các phụ trách Sao được thể hiện bản lĩnh, kiến thức, kỹ năng và năng lực tổ chức, điều hành hoạt động của mình trong công tác Đội, phụ trách Sao nhi đồng; đồng thời rèn kỹ năng cho các em trong giao tiếp, ứng xử và hoạt động nhóm. 
- Thông qua hội thi góp phần nâng cao chất lượng Đội viên, phụ trách Sao tại các liên đội, củng cố xây dựng Đội vững mạnh, đồng thời tạo bước chuyển biến mới trong sinh hoạt Sao nhi đồng; bồi dưỡng lớp cán bộ Đội, cán bộ Đoàn giỏi trong tương lai.

2. Yêu cầu

Hội thi đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, phù hợp với tâm lý thiếu nhi và tạo được ấn tượng sâu sắc cho các em tham gia hội thi.  

II/ ĐỐI TƯỢNG, TIÊU CHUẨN VÀ SỐ LƯỢNG THÍ SINH DỰ THI

1. Đối tượng, tiêu chuẩn

Là phụ trách Sao tại các chi đội, liên đội có thành tích xuất sắc trong học tập và hoạt động Đội, đạt danh hiệu cháu ngoan Bác Hồ năm học 2017 – 2018. 

2. Số lượng dự thi gồm: 
Mỗi liên đội tiểu học thành lập 1 đội tham gia thi gồm 1 phụ trách sao
III/ NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC

Mỗi đội thi trải qua 3 phần thi sau

 1. Nội dung 1: “Phụ trách Sao - Thông thái” (10 điểm) 

Các em sẽ thi trắc nghiệm kiến thức cơ bản theo chương trình rèn luyện đội viên hạng Ba, công tác phụ trách Sao Nhi đồng.

- Nội dung: hiểu biết về truyền thống, lịch sử của đất nước, Bác Hồ kính yêu,  về Đảng Cộng sản Việt Nam, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh và Sao Nhi đồng, an toàn giao thông, phòng chống tại nạn thương tích...

- Hình thức: thi trắc nghiệm, trả lời 10 câu hỏi bằng cách lựa chọn phương án đúng trong số các phương án cho trước. Tất cả các thí sinh thi tập trung, một lượt.

- Thời gian: 10 phút. 

2. Nội dung 2: “Phụ trách Sao – Tài năng” (10 điểm) 
- Nội dung: Mỗi đơn vị dàn dựng và biểu diễn tập thể 01 tiết mục văn nghệ hoặc tiểu phẩm đặc sắc (tối thiểu 6 em, tối đa không quá 10 em, khuyến khích thí sinh thi Phụ trách Sao biểu diễn chính. Điểm của đội là điểm của thí sinh tham gia và tính vào kết quả giải tập thể). Nội dung các tiết mục năng khiếu phải phù hợp với hoạt động sinh hoạt Sao nhi đồng. Các đội tự chuẩn bị nhạc để thể hiện phần thi năng khiếu.  
- Hình thức: Thi trên sân khấu. 

- Thời gian: từ 5 – 7 phút 
3. Nội dung 3: “Phụ trách Sao – Toàn năng” (10 điểm)

- Nội dung, hình thức: Lựa chọn một trong các chủ điểm sau để tổ chức một buổi sinh hoạt Sao nhi nhi theo các chủ điểm: “ Kính yêu Bác Hồ, Yêu sao – Yêu Đội, Con ngoan, Trò giỏi, Lời nói hay – cử chỉ đẹp, Mừng Đảng – Mừng xuân, Sạch sẽ - Khỏe mạnh, An toàn giao thông, Mái trường xanh – Sạch – Đẹp ….

Yêu cầu: Thực hiện đầy đủ các bước của một buổi sinh hoạt Sao. 

- Thời gian: tối đa 15 phút.

* Tổng điểm cả 3 nội dung: 30 điểm

IV. THỜI GIAN TỔ CHỨC

-  Hội thi dự kiên tổ chức vào  tuần 1 tháng 05 năm 2019
V. KHEN THƯỞNG 

- Căn cứ vào số điểm đạt được của các thí sinh tính từ cao xuống thấp, Ban tổ chức sẽ trao các giải thưởng: Nhất, Nhì, Ba, khuyến khích cho mỗi cá nhân thi “phần Phụ trách sao – Toàn năng’’

2. Đối với tập thể

 Ban Tổ chức sẽ trao các giải: Nhất, Nhì, Ba, khuyến khích cho các đội dự thi theo các căn cứ sau: Số điểm cao nhất, Số lượng thí sinh dự thi đủ theo quy định, không vi phạm điều lệ.


VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Liên đội
- Liên đội xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội thi“Phụ trách Sao gỏi” cấp liên đội năm học 2018-2019.
- chọn cử đội viên tham gia thi cấp huyện.
- Chi kinh phí tổ chức cấp liên đội, đi lại , ăn ở hỗ trợ cho thí sinh tham gia cấp huyện.


2. Cấp huyện
- Xây dựng kế hoạch, công tác tổ chức hội thi.
-  Chịu kinh phí tổ chức hội thi cấp huyện.
- Các đội dự thi lập danh sách trích ngang đội tuyển tham gia hội thi để Ban tổ chức chuẩn bị giấy chứng nhận và phần thưởng sau Hội thi (gửi danh sách theo mẫu về cho BTC  trước ngày  15/4/2019).

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội thi  “Phụ trách Sao giỏi” năm học 2018-2019, đề nghị các liên đội  nghiêm túc triển khai thực hiện đảm bảo đúng tiến độ, yêu cầu kế hoạch đề ra và tham gia tốt Hội thi ./.

	Nơi nhận:
-TThuyện Đoàn;

-Lãnh đạo PGD;
- BGH các trường ;
- các liên đội;
- Lưu: VP.
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